

EGYETÉRTÉS



POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza épület.
Telefonszám: 4.

A nagypénteki gyászban

részesnek lenni nem a vallási hovatartozástól függ. Annak is, akinek a hite nem diktálja, hogy a názáreti Jézusban a megígért Messiást lássa. Lehetetlen nem érezni annak a gondolatnak a nagyszerű szomorúságát és gyászos fenségét, hogy jön Valaki s meghal a többi emberekért; meghal ártatlanul és a maga kínos és megalázó halálával eltörli az embereknek a bűnét; minden emberét kivétel nélkül, ő az Egyetlen, a mindenkiét. Annak is, akinek a hite nem diktálja, hogy Istenhez, mint kegyelmes atyjához fohászodjék, lehetetlen nem érezni annak a gondolatnak a megdöbbentő mélységét és elképzelhetetlen magasztosságát, hogy a minden világ felett rendelkező Erő, a minden hajszálát számontartó Hatalom vállára veszi a keresztet, aztán meghal azon azért, hogy a bűnös embereknek, akiket egy szempillantás alatt semmivé tehetne, biztosítsa az örök boldogságot.

Ha meg a szemünket nem felfelé, hanem magunkra irányítjuk, még természetesebb a nagypénteki gyász egyetemessége. Mert ha magunkba mélyedünk, akármiféle vallású s akármiféle fajta ember, meglátjuk magunkon és testvéreinken a nagypénteki igazságtalan vérontás naponként megismétlődését. A bírái és az ellene zajongó nép szemében Jézus semmiesetre sem volt egyéb egyszerű embernél. A rajta elkövetett bűnt tehát nem lehet egyébnek, mint ártatlan emberen elkövetett bűnnek tekinteni. Az Irástudók, Papi fejedelmek és Farizeusok nem voltak gonosz, megátalkodott gyilkosok. Csak részben korlátolt agyu, szűklátókörű jelentéktelenségek, akiket a maguk szerencséje s a köz szerencsétlensége magas polcra emelt; — részben nagyon is élelmes kapaszkodók, akik a náluk különb, okosabb, jobb, nemesebb, egyenesebb embertársuk felé természetes féltékenységgel és ebből származó gyűlölettel sandítottak.

Légió ez irástudóknak és farizeusoknak a száma ma is. Gyűlölni embert tudnak ezek ma is. Ezzel megölni, szellemnek szárnyát szegni boldogság nekik ma is. Nem azért, mint ha gyilkolni akarnának. Őh nem, ők jóknak, emberszeretőknak és igen sokszor Jézus buzgó követőjének vallják, sőt hiszik magukat. A gáncsvetés nem gonoszság önállaluk, csak természeti szükség. Mivel úgy érzik, hogy a levegőből nem jut nekik elég, ha más is szivhatja.

Dr. Baltazár Dezső püspök megajándékozása.

Kedves meglepetésben részesült Amerikából való hazajövele alkalmából dr. Baltazár Dezső püspök. Tegnap délelőtt megjelent a püspöki hivatalban Kereszlessy István és Dózsa György, Debreczen sz. kir. város és a tiszántuli ref. egyházkerület nyomdai műintézetének két neves és közbecsült művezetője és a műintézet nevében és megbízásából értékes ajándékot nyújtottak át a püspöknek. Az ajándék két gyönyörű új énekes könyv, mely a műintézetben remekbe készült a püspök számára. Hatalmas, a legfinomabb bőrből készült tokban, kék selyem párnák között nyugszik egy nagyobb és egy kisebb református énekes könyv: az egyik, a nagyobb a most készült nagy nyomású családi kiadás, a másik, a kisebb, a rendszeres közhasználatu templomi énekes könyv. A két könyv az új, modern könyvkötészet remeke. Magának, a toknak belső fedő lapján Debreczen sz. kir. város címere ékeskedik. A könyvnek sötét fedő lapjai fehér moiré selyemmel vannak belevésve s úgy a tok külső lapján, valamint a könyvnek belső fedő lapján

aranynyomású felirat ragyog, az ajánlás szövege, mely a következő:

„Főtiszteletű és méltóságos dr. Baltazár Dezső urnak, a tiszántuli ref. egyházkerület püspökének, amerikai jótékony, önfeláldozó utjáról szerencsés hazakeresztése és a református kulturális intézmények felvirágoztatása érdekében kifejtett áldásos munkálkodása emlékére, mely tisztelete jeléül

Debreczen szabad királyi város könyvnyomda vállalata.

A püspököt annál kedvesebben lepte meg a becses ajándék, mert annak idején ő volt az új Énekeskönyv Szerkesztő Bizottságának az elnöke, mely évtizedes odaadó munkával tette lehetővé az új énekes könyv elkészülését és közhasználatba való kiadását. Az új énekes könyvnek előállítására a város és az egyházkerület könyvnyomdájában készült, mely nemrég a könyvek művészeti, izléses bekötésére könyvkötészetel bővült s az ajándékba adott két könyvet is ott állították elő s azok úgy a nyomdai, mint a könyvkötészeti műiparnak utóélettel remekei.

Április hó 22-én osztják szét a segélyt az egyetemi hallgatók közt.

A városi tanács tegnap ülésén határozott az egyetemi hallgatóknak biztostandó városi segély időpontjára vonatkozólag. Az utalványok kiosztása április hó 22-én, délután hat órakor történik meg a városháza közgyűlési termében, meleg házi ünnepség keretében.

Az ünnepélyre a tanács meghívja az egyes karok dékánjait.

nemkülönbön szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárt, a népjóléti bizottság elnökét.

Az ez évi városi költségvetésbe diáksegélyezési célokra felvett, de még fennmaradó 7500 aranykorona a jövő iskolai évben lesz szétosztva, még pedig nemcsak egyetemi hallgatók, hanem — amennyiben lehetséges — középiskolai tanulók között is.

Miért sürgős a Kálvineum?

— Az árva segélykialtása. —

Abauj megye egyik kis egyházának lelkesze munkabíró kor legszebb évében elhalván, a szegény özvegy 4 árvájának taníthatása céljából Miskolcra költözött, ahol egy bérelt szobában magát s kis árváit csak a legnehezebb körülmények között tudta fenntartani. Mig egészsége, ereje meg volt, ennek teljes megfeszítése mellett valahogy csak megküzdött az eléje meredő nagy feladattal, de mikor súlyos beteg ágyba esett, a gyermekekre majd nem elbirhatóan nyomoruság szakadt, melynek láttára a szegény anya szívébe belemarkolt a segélytelenül elpusztulás irtózatosszorítása.

... A vergődő szív nem fáj már, az életnél könnyőreteresebb halál az elmúlt vasárnap reggel megváltotta győtrő kínjaitól.

még kinzóbb aggodalmaitól, amelyek most fokozott mértékben szakadtak a négy kiskorú árva lelkére. A bérelt szobácskában tanácstalanul révedeznek egymás szemébe s az őrös tűzhelyre. A két fiu egyike a kereskedelmi, másika a műipar iskolába jár, a nagyobbik leány a harmadik polgári osztályt hagyta ott, mert a beteg édesanya ápolására s a háztartás vezetésére 13 éves korában otthon kellett maradnia, a kisebbik leány első elemi iskolás.

Irgalmas szívű emberek! A négy árva sorsát, jövőjét és életét kezetekbe tette le az Isten. A Jézus keresztje alatt gondoljatok azokra, akik szintén súlyos keserűséggel járják a Golgotha utat. Mikor a tisztaeszlári legett paróchia sötét őrskéi alatt elhamvadt a lelkespár, a három árva

gyermek felkarolására az egész társadalom megmozdult, a mostani esetben a körülmények nem oly borzalmasan drámaiak, de a 4 árva sorsa ép oly szívbe markoló. Amott 53 család jelentkezett az árvák örökbe fogadására, most csak 4 családot keresünk, akik egy-egy árvának fenntartási gondját vállalják, vagy őket örökbe fogadják. Addig is rögtön segítségre van szükség, szenteljétek meg a mai nagy ünnepet a Krisztus kicsinyi sorsának enyhítése céljából némi adománnyal, amelyet Kiss Ferenc, a Kálvineum elnöke (Debrecen, Kollégium vagy Kálvin-tér 5. sz., keresztépület) vesz át s juttat rendeltetési helyére.

Isten a szegényt azért teszi árvává, hogy a boldog emberek könnyebben tudjanak idvezni.

Nagypénteken be kell zárni az üzleteket.

Debreczen kereskedői!
Tisztelt Kartársak!

A ma reánk köszöntő Nagypéntek a református világnak legnagyobb ünnepe.

A mi városunk kereskedői évtizedes kegyeletes szokást követtek, amidőn üzleteiket a lakosság ezen szent ünnepnapján, más években is zárva tartották.

Felkérjük tisztelt kartársainkat, hogy ezen régi kegyeletes szokásnak engedve, tartsák zárva a napot is üzleteiket, — mint más években —, hogy így protestáns hitű kartársaink és nagyszámu alkalmazottak templomainkban is istentiszteleten részt vehessenek és a temetőben nyugovó szeretteik sírjait felkereshessék.

Debreczen, 1925 április 9.

Kiváló tisztelettel:

Sesztina Jenő, elnök.
Békes Lajos, alelnök.

Lakner Géza temetése.

Tegnap délután helyezték örök nyugalomra a váratlanul elhunyt Lakner Géza kuriai bíró földi hamvait a Szent Anna-utcai római katolikus temetőben.

A gyászszertartást, mely délután 3 órakor vette kezdetét, dr. Lindenberger János papai prelátus végezte.

A holttest a temető kápolnájában volt felravatalozva, melyet a csokrok és a koszorúk teljesen elborítottak és a nagyszámu ismerősök és kiterjedt rokonság tagjai, valamint a debreceni bírói kar teljes számmal állottak körül.

A gyászszertartás befejezése után dr. Récsy Sándor kuriai bíró mondott a sírnál a bírói kar nevében gyönyörű bucsuztató beszédet.

Katonai pompával temették el Váradi Szabó Lajos őrnagyot.

Orosz hadifogságban szerzett betegsége, hosszas szenvedés után elszólitotta az élők sorából Váradi Szabó Lajos őrnagyot. Derék, puritán gondolkozású katonát vesztett Debrecen az ő halálával s így egyenes arányban állott a részvét külső megnyilvánulása az ő nagy népszerűségével. A tisztelők, barátok és rokonok nagy serege kísérté tegnap délután Váradi por hűveljét. A Nagytemplomban tartott gyászszertartás után a kivonult gyalogos és lovas disz-

szakaszok élükön a katona zenekarral, a Kossuth-utcai temetőbe indultak. Hatalmas tömeg követte a gyászolók seregét, úgy, hogy a menet eleje már a Vörös templonnál volt, a vége pedig még a Kistemplomnál tartott.

Külön gyászkocsi szállította a Simkovits kertésznel megrendelt gyönyörű koszorukat.

A temetőben a diszszázad sor tüzet adott a sokat szenvedett hős katona sírjába.

Senkit sem bocsátanak be Medgyasszay Vilma betegágyához.

Az öngyilkos művész nő állandóan eszméleténél van, de nem akar embereket látni.

Budapest, április 9. Ma délután a Pesti Napló közlése nyomán villámgyorsan terjedt el a fővárosban annak a híre, hogy Medgyasszay Vilma szerdán délután a Vilma királynő-ut 28. számú házban lévő lakásán gázzal megmérgezte magát. A Batizfalvy-szanatorium, ahová az öngyilkosság elkövetése után beszállították a művésznőt, reggel óta alig győz válaszolni a rengeteg érdeklődésre. Tömegesen érkeznek látogatók a szanatoriumba, azonban senkit sem engednek be Medgyasszay Vilma elsőemeleti betegszobájába, mert dr. Vértés Lajos egyetemi magántanár, a művész nő kezelőorvosa megtiltotta, hogy a legközelebbi hozzátartozókon kívül bárki is átlépje a betegszoba küszöbét, — azonkívül pedig Medgyasszay Vilma maga is kérte a szanatorium igazgatóságát hogy

senkit se bocsátanak be hozzá, mert nem akar embereket látni.

Medgyasszay Vilma tegnap délután, nem sokkal azután, hogy a mentők beszállították a szanatoriumba, öntudatra tért a kapott szíverősítő-injekciók ha-

tása alatt, estefele azonban ismét eszméletét veszítette. Nyugtalanul töltötte az éjszakát s csak reggelfélét nyitotta ki újra szeméit, azóta állandóan eszméleténél van, azonban oly gyöngye még, hogy beszélni sem tud, mindössze elhaló hangon annyit tudott mondani a mellette álló orvosnak, hogy ne bocsátassanak be hozzá senkit.

Az orvosi vélemény szerint minden remény megvan arra, hogy az öngyilkos Medgyasszay Vilma rövid időn belül vissza tudják adni az életnek. A még idejekorán jött segítség ugyanis erős injekciókkal tompítani tudta a gáz hatását, bár még mindig nagyon aggasztó, hogy

az elgyengülés következtében tüdőgyulladás léphet fel, ami a legsúlyosabb komplikációkat jelentené.

A 14-es szobát, ahol Medgyasszay Vilma fekszik, rokonok, barátok és tisztelők valóságos virágoskertté varázsolták át. Főleg sok Batizfalvy-szanatoriumban, akik a művésznő iránt való nagy szeretetük jeléül mind egy-egy virágcsokrot küldtek az ápolónővel a szobába.

A villamos közlekedés új tavaszi rendje.

A debreceni Helyi Erdekü Vasut igazgatósága a következő hirdetményt adta ki:

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy ez évi április hó 12-től kezdve a villamos kocsik a következőképen közlekednek:

I. Máv. pályaudvar—Nagyerdő vonal:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul 5 ó 50 p, 6 ó 10 p, 6 ó 30 p, 6 ó 35 p, s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 19 ó 45 percig. A később közlekedő kocsik indulási ideje: Máv. pályaudvartól: 19 ó 53 p, 20 ó 03 p, 20 ó 08 p, 20 ó 15 p, 20 ó 23 perc, 20 ó 33 perc, 20 ó 41 perc, 20 ó 52 perc, 21 ó 03 perc, 21 ó 14 p, 21 ó 30 p, 21 ó 45 perc.

Az utolsó kocsinak csatlakozása van a Nyíregyháza felől érkező személyvonathoz.

2. Nagyerdő villamos végállomásról indul reggel 6 ó 00 p, 6 ó 20 p, 6 ó 30 p, 6 ó 40 p, 6 ó 50 p, 6 ó 57 p, s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik a kocsik egymást este 20 ó 07 percig. A később köz-

lekedő kocsik indulási ideje 20 ó 15 p, 20 ó 22 p, 20 ó 30 p, 20 ó 37 p, 20 ó 45 p, 20 ó 55 p, 21 ó 03 p, 21 ó 14 p, 21 ó 25 p, 21 ó 36 p, 21 ó 52 p, 22 ó 07 perc.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya.

A Csapó-utcai kocsik Huszárlaktanya felé a Csapó-utca sarkától indulnak s oda térnek vissza.

1. A Csapó-utca sarkától az első kocsik indul reggel 6 ó 00 p, s ettől az időtől kezdve 20 ó 26 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsik indul 20 ó 40 perc, amelynek rendsz rint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsijához.

2. A Huszárlaktanyától az első kocsik 6 ó 12 perckor indul, s ettől az időtől kezdve 20 ó 37 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást. Az utolsó kocsik indul 20 ó 52 perckor.

III. Kossuth-utcai vonalon:

1. A Városházától indul az első kocsik 6 ó 00 p, s a kocsik egész nap 16 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik indul a Városházától 20 ó 40 perckor, amelynek rendsz rint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest

felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsijához.

2. A közbiztonsági utca felől indul reggel 6 ó 03 p, s a kocsik 16 perces időközökben követik egymást egész nap. Az utolsó kocsik indul 20 ó 56 perckor.

IV. Hatvan-utcai vonalon:

1. Bika szállodától az első kocsik indul reggel 6 ó 00 p, az utolsó kocsik pedig 20 ó 40 perckor, s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsinak rendszerint csatlakozása van a Máv. pályaudvartól induló és a Budapest felől érkező gyorsvonathoz csatlakozó villamos kocsijához.

2. A Baromvásártérről indul reggel az első kocsik 6 ó 12 perckor, s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást. Az utolsó kocsik indul 20 ó 52 perckor.

V. Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémia (pallagi) vonal.

1. Máv. pályaudvartól indul: Hétköznapokon 6 ó 28 p, 13 ó 14 p, 17 ó 03 p, 20 ó 37 p.

Egy részeg munkás arculütötte a rendőrt.

Nyolc napi fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre ítélte a kir. törvényszék.

A debreceni Hechtmann szállító cég egyik szállító munkását, Kovács Sándort ítélte el tegnap délelőtt a debreceni törvényszék hatósági közeg elleni erőszak miatt 8 napi fogházra és 200,000 korona pénzbüntetésre.

Ugyanis 1924. évi április hó 7-én Weisz Márton debreceni kereskedőnek egy vagon lisztet szállított házához az állomásról Hechtmann szállító 80 kg-os zsákokban, melyek közül egyet utóljára Adorján János fűszerkereskedőhöz vitt Kovács Sándor.

Mikor az utolsó zsákokat vitte Kovács Sándor, már alaposan be volt rugva és leütéssel fenyegetett mindenkit. Akik hallották Kovács Sándor részeg dühöngését, rendőrt hívtak. Tollas Sándor 50-es számú

rendőr mikor a helyszínre érkezett, hogy az ittas embert megfékezze, Kovács Sándor nyakon ragadta a rendőrt és egy óvatlan pillanatban arcul ütötte.

Végre is a rendőrnek sikerült a járőrelők segítségével lefogni a dühöngő embert, kit megkötözve előállított a rendőrségen.

A rendőrségen, mikor személyadatait vették fel, álnevet és más lakóhelyet díktált be igazi lakása helyett.

A debreceni törvényszék tegnap megtartott főtárgyalásán Kovács Sándort hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt 8 napi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.

VIRAGOS HÉT. A husvétira a legszebb eserepes és vágott virágok, esokrok és virágos nyulak kosarak élő nyulakkal, gyönyörű virágdísszel Simkovic Sándor műkeresztne! Kossuth-utca 11. sz. alatt a Kardoss-házban.

▼ SZÍNHÁZ ▼

MCSOR:

Április 12. Délután. Süt a nap, életkép. Olcsó helyárak. 25-ször. — Este: Kizantem, operette. Berletzünnet.

10—12 éves. énekkhanggal bíró fiú gyermekek szükségeltetnek a színház legközelebbi operette ujdonságához. „A gárdista”-hoz. Jelentkezés szombat délelőtt 11 órától Unger István rendező urnál.

Krizantém, ez a bájos zenéjü, mulattató operette kerül szombaton és a két ünnep estéjén megismétlésre. A gyönyörű énekszámokon kívül, óriási hatást érnek el Kovács Terus, Szilágyi Marcsa és Károlyi frapáns hatású táncszámai.

Kardoss Géza játsza Sámson Mihály szerepét, olcsó helyárakkal „Süt a nap”, a legnagyobb darab jubiláris 25-ik előadásán husvét vasárnap délutánján.

„Marica grófnő”, diadalmas operette 25-ik jubiláris előadása husvét hétfő délutánján olcsó helyárakkal.

Ma pénteken a színházban nincs előadás.

„Meteorban” Husvét napján „Rin-Tin-Tin”. A világhírű Alaskai rendőrkutyának a főszereplésével! Hétfőn. Husvét másodnapján „A halhatatlan Rómeó”, a „Titkok háza” főszereplőivel! Előadások mindkét napon 3, 5, 7, 9 órakor.

Hortobágyi Múzeum Részvénytárs.

lisztraktárai:

Csapó ucca 6. sz. alatt

Telefon 915. szám.

>>

Hunyadi ucca 12. sz. a.

Telefon 100. szám.

>>

Böszörményi ut 1. sz. a.

Telefon 179. és 11—49. szám.

>>

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeridara lego osóbban, klosnyben állandóan kaphato.

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

Egész magyar honban

Hire jár már annak:

Nincs a kerek földön

Párja FEUERMANN-nak

Bőröndöt, reitkült,

Vagy ütkezettát,

Mindent lego osóbban

és a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.

Jó és olcsó fényképeket csak **BAGOSSY SÁNDOR** készít — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Leirer Lőrinc szenzációs bejelentése

Közölte a rendőrséggel, hogy tudomása szerinti leánya ismerte Okolicsányit és Hudacsek Károlyt Részletek Okolicsányi mai vallatásáról.

Budapest, április 10. Ma déli fél-tizenkettőkor a főkapitányságon megjelent Sándor László ügyvéd, volt főkapitány és bejelentette Katona Rezső főtanácsosnak, hogy az Okolicsányi-ügy nyomozásával kapcsolatban egy szenzációs részletet akar a rendőrség tudomására hozni. — Bejelentése a következőképen hangzik:

Leirer Lőrinc bejelentése Okolicsányiról.

— Ma délelőtt a meggyilkolt Leirer Amália édesapja, Leirer Lőrinc felkeresett irodámban és tudomásomra hozta, hogy Okolicsányi neve sem ő előtte, sem leánya előtt nem volt ismeretlen. Okolicsányi szerepelt Leirer Amália életében és Leirer Amália maga érdeklődött Leirer Lőrincnél Okolicsányi családjá és múltja iránt. Ez december 11-én, 12-én, vagy 13-án lehetett, a miapra Leirer Lőrinc már pontosan nem emlékszik.

— Ha alaposan utána gondolok, — mondotta Leirer Lőrinc Sándor Lászlónak — körülbelül december 11-én, vagy 12-én lehetett, amikor leányom a következő kérdéssel fordult hozzám:

— Mondd apa, nem ismereszte egy Okolicsányi családot, kik azok?

— Ismerek, feleltem — mondotta Leirer Lőrinc az ügyvédnek — egy Okolicsányi-családot, ismerem dr. Okolicsányi Zoltán ügyvédet, de van a családnak egy másik ága, amely elszegényedett.

— Ki az, aki iránt érdeklődsz?

— Okolicsányi Lászlónak hívják — mondotta Leirer Amália — és az Elektromos Műveknél tisztviselő. Körülbelül harminchároméves ember lehet, róla szeretném tudni, hogy kicsoda.

— Honnan ismered — kérdezte Leirer Lőrinc a leányától.

— Tegnap ismerkedtem meg vele — felelte Amália — és ugyan csak megismerkedtem egy Hudacsek nevű fiatalemberrel. Erről nem hallottál, papa? Ezt a családot nem ismered?

Amint Sándor László ügyvéd a főkapitányságon itt az illetékes tényezők előtt elmondja, Leirer Lőrinc felháborodva szól rá a leányára:

— Nem megmodtam már annak idején, hogy ha Teo elutazik (Teo alatt Kerstens értendő) ne köss ismeretséget idegen férfakkal, mert ebből a legnagyobb kellemetlenség lehet és ez nem is illik.

— Ebbe te ne szólj bele, papa, — mondotta édesapjának Leirer Amália — én azzal ismerkedtem meg, akivel jónak láton. Egváltalában kikérem magamnak, hogy beleszólj ezekbe az ismeretségi dolgokba.

Mintán Leirer Amália leintette édesapját, az apa többet nem érdeklődött a leányánál, hogy milyen viszonyba került Okolicsányival, csak most a lapokból tudomására jutott, hogy Okolicsányi tagadja a Leirer Amáliával való közelebbi ismeretségét, tartotta szükségesnek Leirer Lőrinc, hogy a rendőrségre siessen és bejelentse, hogy Okolicsányi és lovag Hudacsek valóban ismeretségben állottak leányával.

Ma délelőtt folytatták Okolicsányi kihallgatását

A kihallgatások szakadatlanul folynak reggel kilenc óra óta, a kérdések egész özönét tárják Okolicsányi elé, aki azonban a lehető legrezerváltabb, nagyon nyugodt s minden idegesség nélkül válaszol. Minden mondatnál vigyáz, nehogy megcáfolja a tegnapi elmondottakat. Eleinte nem akart emlékezni Okolicsányi arra, hogy Eisenbacher Teréz állás miatt nála járt volna. Később azonban hosszabb faggatás után így szólt:

— Emlékszem, — mondja most már egészen lehangoltan Okolicsányi — tudom most már, hogy kicsoda.

— És miért nem akart az előbb emlékezni?

— Hát muszáj az embernek mindenre emlékezni?

— De ilyenre csak emlékezik, hogy egy gyilkosnak a nővére magánál járt állásért?

— Hát ilyet bizony nehéz elfelejteni.

„Akkor én már tudtam, hogy Pödör gyilkolta meg Leirer Amáliát.”

— Hát akkor miért tagadta az előbb?

— Mert nem tudtam, mi akar belőle kiszülni, — mondja Okolicsányi.

— Hát csak az akar kiszülni belőle, hogy adott-e állást, vagy nem adott Eisenbacher Teréznek, amikor tudta, hogy ő Pödör huga és családját segíteni kell.

— Nem adtam, — feleli Okolicsányi.

— Miért nem adott? — kérdezi a rendőrtisztviselő.

Okolicsányi most fölemeli a fejét és nagyon büszkén mondja:

— Csak nem képzeled a fogalmazó ur, hogy egy gyilkos nővérenek állást fogok szerezni! Akkor én már tudtam, hogy Pödör meggyilkolta Leirer Amáliát.

— Nagyon érdekes és nagyon erkölcsös ember maga — jegyzi meg a rendőrtisztviselő. — Mit felelt a leánynak, amikor állást kért magától?

— Azt feleltem neki, hogy bátyja rablógyilkosságot követett el és ezért nem szerzek neki állást.

— Na, gondolkozzék csak egy kicsit, — mondja a rendőrtisztviselő — hátha valami mást felelt.

— Nem! Egész határozottan ezt feleltem!

— Nem azt felelte véletlenül, hogy majd egy-két hét múlva állást szerez számára?

— Nem azt feleltem — mondja Okolicsányi.

— De a leány ezt mondta a jegyzőkönyvben.

— Akkor lehet, hogy ezt mondtam, — feleli Okolicsányi. Általában ebben a tónusban folyik végig a kihallgatás. Ötvenszer is azt mondja, hogy nem és amikor a terhelő adatokat elébe tárják, akkor azt mondja: „Lehet, hogy így van”. Előbb ő akarja tudni, mit tud a rendőrség, csak azután megy bele abba, hogy ő mit tud a dolgról. Főképpen arra vonatkozóan szeretnének adatokat szerezni magától Okolicsányitól, hogy február 20-ika óta milyen módon, hogyan állott összeköttetésben Pödörrel?

Okolicsányi a leghatározottabban tagadja, hogy február 20-án Budapesten Pödörrel találkozott volna. A rendőrségen azonban nem tartják valószínűnek, hogy ez így van, mert körülbelül 23-án és 24-én utazott el Budapestről Pödör és alig hihető, hogy egyetlen megbízható pajtását ne kereste volna fel elutazása előtt.

— És az sem egészen tisztázott, hogy milyen érintkezési viszonyban voltak egymással Pödör és Okolicsányi. Most főképpen a levelezéssel kapcsolatban intéznek hozzá kérdéseket. Okolicsányi e tekintetben úgy délelőtt háromnegyed tizenkettő tájban már nyíltan kezdett beszélni. — Ilyeneket mondott:

— En egy pillanatig sem tagadom és egy pillanatig sem tagadtam, hogy Pödörrel összeköttetésben álltam és leveleztünk egymással. A levelezés azonban csak egyoldalú volt.

— Ő írt nekem, én legfeljebb csak táviratilag intézkedtem a pénzügyteléről.

— A levél, amelyet magához intézett egészen bizalmas volt, feleli a rendőrtisztviselő, olyan amelyet haver (cinkos) szokott intézni haverhoz.

— En nem értem a tolvajnyelvet, mondja Okolicsányi.

— Na gondolkodjon csak egy kicsit, hátha mégis megérti?

— Hát alapjában véve értem, azonban kérem szépen én nem voltam neki olyan haverja, én nem voltam vele sem baráti, sem üzleti összeköttetésben, én csak szivességeket tettem neki és ezek miatt a szivességek miatt ülök most itt a fogalmazó ur előtt.

— No, hogyha maga csak olyan szivességeket tett neki, akkor ő nem ír magához egy tegeződő levelet

és ebben a levélben nem ír a kicsikről és a nagyokról. Hát mik is azok a kicsik és nagyok?

— Mit tudom én — mondja Okolicsányi, — hogy mik lehetnek azok a kicsik és nagyok? En egyáltalában nem értem ezt a nyelvet.

Mit mondott Pödörnek Leirer Amáliáról?

— És megint faggatni kezdik a Pödörrel való ismeretségére, barátságára és a gyilkosságra vonatkozólag, de semmit sem akar tudni a gyilkosságról. Mégegyszer határozottan állítja:

— Február 20-án láttam utoljára Pödört. December 12-én jött hozzám. A nyugati pályaudvarnál találkoztunk és megkérdezte tőlem, hogy ki az a szép nő? — Megmodtam, hogy Leirer Amáliának hívják. Hogy Pödör felment a lakására és meggyilkolta, az teljesen az ő külön ügye volt. En semmi olyant nem mondtam, ami miatt engem rablógyilkosságha való részesség miatt gyanuba vonhatnának.

— Azt se mondta neki, hogy gazdag leány, — vág közbe a rendőrtisztviselő? — Hogy hol lakik s hogy édesapja gazdag ember?

— Azt mondtam neki, hogy a Teréz-körut 6. szám alatt, az I. emelet 2a. számú lakásban lakik, de hogy

miért mondtam ezt, arra már nem emlékszem. Mondottam azt is, hogy Leirer Amália édesapja dús gazdag ember, többszörös háztulajdonos. De egy szóval sem mondtam neki közelebbit. Hiába próbálja a rendőrség a felbujtást és a rablógyilkosságot rámbizonyítani. Nem lehet rámbizonyítani semmit. Pödör nem tud ellenem vallomást

tenni, akárhogy is kísérleteznek, engem legfeljebb csak orgazdaságért lehet felelősségre vonni.

Ugy látszik, a fogdában eltöltött éjszaka alatt mindent jól meggondolt s rájött, hogy csak önmagát árulhatja el, egy véletlen mondaton, egy szón, vagy egy feltett kereszkérdésen bukhatik el és ezért nagyon gondosan, óvatosan felel, nagyon vigyáz, hogy ezeket a kérdéseket kikerülje.

— És amíg egyik szobában Okolicsányit faggatják, azalatt a szomszéd szobában rendőrtisztviselők tanulmányozzák azokat a hatalmas aktákat, amelyek Okolicsányinak 1919-ben, 1920-ban, valamint 1921-ben elkövetett bűncselekményeiről, rablásairól, zsarolásairól és orgazdaságáról szólnak.

Okmány a zabari bűnök-ről.

Az íratok között van egy, az ítélet-táblához szóló beadvány és a következő érdekes részleteket tartalmazza:

Okolicsányi László a büntető eljárás során azt akarta elhárítani a rendőrséggel, hogy a vele egy háztartásban élő és teljesen vagyontalan öccse: Okolicsányi Gábor által elkövetett rablásokról mit sem tud. Annak a bizonyítására, hogy Okolicsányi László ezekről a rablásokról nemcsak tudott, hanem

azok lelki megszervezője és orgazdájája volt,

kéri kihallgatni a következő tanukat:

Elsősorban Bálint Lipót budapesti V. kerület, Csáky-utca 36. sz. alatti lakost, aki eskü alatt hajlandó igazolni, hogy szemébe mondotta Okolicsányi Lászlónak, hogy a zabari birtok gulyájának legnagyobb részét Okolicsányi rabolta össze, majd pedig cseh megszállott területen cseh pénzen vásárolt, olyan pénzen, amelyet Okolicsányi Gábor rabolt össze Okolicsányi László megbízásából.

Urak és rablók egy asztalnál.

Hermann Lajos főhadnagy kihallgatását kéri az akták szerint, aki el tudja mondani, hogy észrevették, hogy amíg Okolicsányi a nyomozást vezető tiszteket asztalánál vendégül látta és borral itatta, ugyanakkor az udvaron Okolicsányi Gábor Szabó Gyuricskó Józseffel és a később rablóknak bizonyult társasággal ivott.

Az akták között szerepel egy nagyon érdekes részlet is, melyben először van említés téve lovag Hudacsekéről és Pödör Gyuláról. Ez a részlet a következő:

— Lovag Hudacsek Károly, Pödör Gyula, Hegedűs Antal, Medve Ördög János, Stolic Ernő tanuvalomásából kitűnik, hogy Szabó Gyuricskó József és Medve Ördög János Okolicsányi László vádlottat mesterségesen állították oda a rablások szervezője és orgazda gyanánt, mert ezzel saját büntetésük csökkentését remélték.

Mandula János, lovag Hudacsek Károly, Kós Piros tanuvalomásából pedig kitűnik, hogy céltudatosan irányították a tisztok a nyomozást Okolicsányi ellen. Szabó Gyuricskó vallomásának az a része, hogy Okolicsányinél férjét a nyomozás megindulása után szökésre biztatta, megdől, mert Szabó Gyuricskó szerint a rablott tárgyakat nekik Okolicsányi Gábor adta.

Ez az a bizonyos vallomás, amelyért Okolicsányi lovag Hudacseket és Pödört bevitte az Elektromos művekhez.

Mert ennek a vallomásnak alapján a Tábla felmentette Okolicsányit a rablás, rablásra való felbujtás és az orgazdaság vádjai alól.

Egy év múlva rájöttek, hogy lovag Hudacsek és Pödör hamisan vallottak Okolicsányi mellett, ezért a kir. kuria 9 hónapi börtönre ítélte Okolicsányi Lászlót.

Ez az érdekes vallomás az első hivatalos okmány amellyel, hogy már 1920-ban társaságot alkottak lovag Hudacsek, Pödör Gyula, Okolicsányi és mindazok, akiket most Leirer Amália meggyilkolásával és kirablásával gyanúsítanak.

HIREK

Napi rend:

Április 10., péntek: Nagypéntek. Napkelte 5 óra 22 perc, napnyugta 6 óra 42 perc.

Április 11., szombat. Protestáns: Leó, római katolikus: Nagyszombat, görög katolikus: Antipó. Napkelte 5 óra 20 perc, napnyugta 5 óra 43 perc.

Ünnepi istentiszteletek.

Nagypénteken:

Nagypénteken lelkesítő szolgálatot végeznek: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Konrád Zoltán; délután 5 órakor Peleskey Sándor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Seress Béla; délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre; délután 3 órakor Szele György. — Kossuth-u. templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály; délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc; délután 3 órakor Magyar Bertalan. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 3 órakor Báthory László. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Kovács János.

Husvét első napján lelkesítő szolgálatokat végeznek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Baltázár Dezső, ágendázik dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Keresztury József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik ifjabb Csányi Benjámint; délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Perpéth Ferenc; délután 5 órakor prédikál Perpéth Ferenc. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik G. Nagy Béla; délután 3 órakor prédikál Báthory László. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik: Seress Béla; délután 3 órakor prédikál Madas Zoltán. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Ferenczy Gyula. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Zám-bory Sándor. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Keresztury József. Csapó-kerti imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély. Bibliát magyaráz G. Nagy Béla, felolvás Kovács Kálmán.

Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Ondód, Vedresdülön Kovács János; Macson: Sipos Imre, Ohaton és Telekházán: Marton Sándor, Halápon: Kántor József. Ondód, Kádár-dülön: Mezey Béla, Pallagon (Gazdasági Akad.): Uray Sándor.

Husvét második napján:

Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Báthory László. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Báthory László; délután 3 órakor prédikál Seress Béla. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla; délután 5 órakor prédikál Madas Zoltán; délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan. Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Bertalan; délután 3 órakor prédikál Perpéth Ferenc. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Perpéth Ferenc.

Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Kőszélszegen: Nagy Lajos. Bánkon: Sipos Imre. Fancsikán: Vajda László. Ebesen: Zám-bory Sándor. Hegyesen és Elepen: G. Nagy Béla. Pácon: Mezey Béla. Szepesen: dr. Erdős Károly. Nagycserén: Uray Sándor.

Az evangélikus templomban:

Nagypénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacsoraszítés.

Hat heti elzárásra és 600,000 korona pénzbüntetésre ítélték el Keresztury Bélát hólabda szédeléséért.

Keresztury Béla budapesti cég ismeretes hólabda-szédelgése ügyében, melyről lapunkban már több ízben megemlékeztünk, — megindult eljárás befejeződött, illetve tegnap délelőtt 9 órakor a tárgyalás le is folytatódott Melán Dezső kir. járásbíró előtt. A vádat közérdekből Balogh István kir. ügyész képviselte.

Keresztury Béla nem jelent meg a tárgyaláson, hanem azon az alapon, hogy ellene a budapesti kir. járásbírósnál is eljárás folyik, illetékességi kifogást küldött, minthogy azonban a bíró a tett azonosságát nem látta bizonyítottnak, az illetékességi kifogást nem vette tekintetbe. A bíró az eljárás alappját képező cselekmény elkövetését köztudomásúan bizonyítottnak látván, rövid tárgyalás után

Keresztury Bélát 6 heti el-

zárásra ítélte.

Elrendelte a Debrecenbe érkező cipők és ajándott levelek elkobzását, kimondotta a

Debrecenben kötött összes hólabda szerződések érvénytelenségét

s a felvett vételárak visszafizetésére is kötelezte.

Budapestről nyert értesüléseink szerint ez ügyben az Államrendőrség a cég A., B., C. jelzésű törzskönyveit lefoglalta. Az első bejegyzés ez év január elején történt s van feljegyzés még április elsején is. 9531 tétel van a könyvekbe feljegyezve, egész szép összeg lehetett tehát az, amelyet Keresztury ez üzletlen keresett. Megjegyezni kívánjuk, hogy Keresztury bizonyos szempontból legalizálni kívánván, üzletét, a forgalmi adót szabályszerűen róta le.

Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő: női- és férfi szövet zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, batiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi- és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban árusít

Róth Imre divatáruháza

Csapó ucca 37. szám.

Burgundia sarok.

Délután 5 órakor passió olvasás. Husvét vasárnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacsoraszítés. Délután 5 órakor könyörgés. Tartja Farkas Győző. — Husvét hétfőjén délelőtt 10 órakor prédikál Fábry Tivadar tábóri lelkész. Urvacsorát oszt Farkas Győző.

Lapunk legközelebbi száma Nagypéntek ünnepé miatt vasárnap reggel jelenik meg.

Vallásos délután Poesajon. A pocsaji református egyház tegnap, csütörtökön vallásos délutánt tartott igen szépségű közönség előtt. A hívós vallásos délután gyülekezeti enekkel nyílt meg mely után Kósa Béla vértesi lelkész mondott buzgó imádságot. Leel Össy Árpád lelkész éneke a könnyekig meghatotta a jelenlévőket, míg Kósa Imre monostorpályi lelkész beszéde, Fényes Jenő tanító éneke és Ördög Lajos lelkész tartalmas beszéde minden elismerést megérdemelnek. A gyülekezeti ének után véget ért a pocsaji református egyház vallásos délutánja.

VIRAGOS HÉT. A husvét a legszebb esztrepes és vágott virágok, csokrok és virágos nyulak kosarak élő nyulakkal, gyönyörű virágdísszel Simkovic Sándor műkertésznél, Kossuth-utca 11. szám alatt, a Kardoss-házban.

Vállalattal fogja a város épületeit karbantartani. A városi Tanács versenytárgyalást hirdetett a város épületeinek karbantartására. Két ajánlkozó volt mindössze: a Fehér és Ritter cég 2.037.450.000 koronáért, Csapos J. 2.261.000.000 koronáért hajlandó a munkálatokat elvégezni. Tekintve, — hogy előbbi cég ajánlata előnyösebb, a város ezzel kötötte meg három évre a szerződést.

Uj. Kovács János kálitása a Művészházban, Szent-Anna-utca 5. sz. alatt megnyílik 1925 április 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor.

Külföldi diszlevení papírok minden színben és minőségben Méliusznál.

Jakó Lajos temetése. Tegnap délután temették el nagy részvét mellett a legszebb korban elhunyt szalárdi Jakó Lajos városi tisztviselőt. A koporsót

egészen elborították a koszoruk. Ugy a nagyszámú rokonság, mint a kartársak nagy tömege kísérte ki utolsó útjára a tragikus véget ért fiatal embert.

Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik felejtethetetlen öcsém és unokaöcsém elhunytá alkalmával fájdalom munkát jelentéssel igyekeztek enyhíteni, ezúton fogadják hálás köszönetünket. Jakó Pál és családja és unokaöccse: Sándor.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen drága Vilmiként elhunytá alkalmából a gyógyszerterázon való megjelenésükkel mélyszégyen bánatunkban részt venni kívántak és fájdalom munkát enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetét fejezi ki — kis gyermeke nevében is ifjabb rusti Gabriel Aladár, valamint a dömsödi Dömőd család.

VIRAGOS HÉT. A husvét a legszebb esztrepes és vágott virágok, csokrok és virágos nyulak kosarak élő nyulakkal, gyönyörű virágdísszel Simkovic Sándor műkertésznél, Kossuth-utca 11. sz. alatt a Kardoss-házban.

A hortobágyi vásártér kerítése. Ismeretes, hogy a városi Tanács a hortobágyi vásártérnek vasbeton korláttal való körülkerítésére pályázatot hirdetett. Öt ajánlat érkezett be, — melyek szerint a kerítés elkészítése a következő összegekbe kerülne: 8.343, 7.123, 11.515, 11.800 és 12.232 aranykorona. Még a legolcsóbb ajánlat szerint is 121 millióba kerülnének a munkálatok és tekintve az összeg nagyságát és arueltett az anyag kevésbé megfelelő voltát, a Tanács ebben a kérdésben egyelőre nem dönt.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése szerint hazánkban utódnem mindenfelé volt eső, amely nyugati határon tegnap a 10 mm-t meghaladta. A hőmérséklet kissé emelkedett. Időprognózis: Változóan felhős idő lényegtelen hőváltozással, helyenként esővel.

Üzleti könyvek legnagyobb választékban Méliusznál.

Rendőri hírek. Szabó Sándor téglavető lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy kilopták a zsebéből a tárcáját, melyben igazolványai és munkakönyve volt. A nyomozás megindult. — A Bocskay-téren paizs jelvényes, fekete posztó sapkát találtak, a Piac-utca 5. szám alatt pedig kapukölcsöt. A rendőrségen a tárgyak átvehetőek. — Szerdán este a Csapó-utcán összeverekedtek egymással Kozák István bazáros és Nagy István taligás. A rendőr alig tudta szétválasztani őket. Botrányokozásért fogják őket felelősségre vonni.

A Közhasznú Munkás Kert Egyesület tudatja a bérlő közönséggel, hogy a föld kiosztásból még néhány parcella fennmaradt, akik még óhajtanak bérelni, Széchenyi-u. 13. sz. a. irodába jelentkezzenek. Az olcsó és fajmagvak kiosztása, dughagyma nagyon olcsón kapható.

Iroda felszereléseit szerezze be Méliusznál.

Adósalásért elítélt mézárós. Cséke Antal hajduböszörményi mézáróst és hentesét a debreceni törvényszék büntetőtanácsa tegnap délelőtt a forgalmi adó eltitkolása miatt adó csalás vétségéért 1-millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

VIRAGOS HÉT. A husvét a legszebb esztrepes és vágott virágok, csokrok és virágos nyulak kosarak élő nyulakkal, gyönyörű virágdísszel Simkovic Sándor műkertésznél, Kossuth-utca 11. sz. alatt a Kardoss-házban.

HERCZEG ANNA

modellházában Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-
Burberry-
Kotschmen- } kabátok
Ripsz-

Modell kosztümök, — szövet- és selyem divat ruhák. Jumperek, blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

KÖZGAZDASÁG

Nem változott a buza ára.

Budapest, április 9. A gabona-tözsde irányzata tartott. Különösen a buzaár tekintetében nincs semmi változás, sőt irányzata még árnyalatilag gyengébb is volt, mint tegnap. A hangulat egyébként egészen ünnepi s a forgalom a minimálisra zsugorodott. A rozsz teljes üzlettel. A kínálat azonban annyira tartózkodó, hogy árfolyama 5000 koronával melledett. Buzából csak néhány vagon gyenge minőségű áru talált vevőre. Pesti paritásban a 75 kilós buzáért 500.000, állomáson a 74-75 kilós buzáért csak 460.000 koronát fizettek.

A takarmányfélék piacán szilárd volt a zab, amelynek ára fokozatosan emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavideki buza 510-515, pestmegyei és dunántúli 507,5-512,5, 78 kilós tiszavideki 520-525, pestmegyei és dunántúli 517,5-522, rozsz 460-465, takarmányárpa 340-350, sörárpa 450-470, köles 250-260, zab 395-405, tengeri 242,5-247,5, korpá 237,5-242,5 ezer korona.

A korona 0.0072

Zürich, április 9. Páris 26.65, London 24.77, Newyork 517 és ötnyolcad, Brüsszel 26.15, Milánó 21.25, Hollandia 206.75, Berlin 123.75, Bécs 0.0072.90, Szófia 3.77.50, Prága 15.33.75, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.42.50, Belgrád 8.37.50.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,608^{1/4} papírkorona.

A Magyar Nemzeti Bank mai hivatalos devizaárfolyamai:

Hollandi forint 28.520—28.796.
Dinár 1139—1161.
Bukarest lei 338—340.
Belga frank 3612—3644.
Dán korona 13.100—13.200.
Norvég korona 11.324—11.390.
Angol font 344.000—347.000.
Milánó, lira 2966—2984.
Dollár 71.850—72.480.
Páris francia frank 3691—3715.
Cseh korona 2123—2143.
Svájci frank 13.835—13.989.
Bécs osztrák kor. 101.40—102.00.
Márka 16.930—17.094.
Léva 515—523.
Svéd korona 19.178—19.396.
Lengyel zloty 13.658—13.812.

Zárlatfelé élénk üzlet volt az értéktőzsdén.

Budapest, április 9. Az ünnepek előtti csonka hét rendezési napja csendesen indult. A forgalom nagyon szűk keretek között mozgott és az irányzat a spekuláció teljes tartózkodása következtében tartott volt. Alig néhány részvény őrízte még realizálásokat is történtek és ez még realizálásokat is történtek és ez az árfolyamokat még mélyebb szintre nyomta le.

A tőzsdéidő végefelé azonban oly barátságos hangulat alakult ki, hogy a napi árvesztés megterült, sőt a részvények kisebb árjavuláshoz is jutottak. A legmagasabb árfolyamokat zárlatkor érték el a papírok.

Szilárd volt az utótőzsde. Az utótőzsdén a hivatalos forgalom végén támadt vásárlási kedv erősödött és ez az árfolyamok javulását idézte elő. Az arbitrázsüzlet, amely már napok óta jóformán szünetel, most ismét felélénkült és a mai utótőzsdén ismét azon papírok kerültek az érdeklődés első vonalába, amelyeket a külföldi tőzsdéken is jegyeznek. A bécsi tőzsde üzletlenségének híre nem befolyásolta a jó hangulatot. A helyi piac részvényeit is javult árfolyamon lehetett elhelyezni. Az üzletkötések száma nagyobb volt, mint a hivatalos forgalom első felében. A kisebb papiroknál is tényleges kötések alapján jegyeztek magasabb árfolyamokat, mert az elmúlt napokban ezeknél a részvényeknél csak névleg s árfolyamokat jelentettek.

A pénzügyi üzletlenség.
A külföldi fizetőeszközök az európai paritásnak megfelelően olcsóbbodtak. Az érmepénzek közül a magyar arany valamivel olcsóbb lett, az ezüstérmék ára azonban változatlan. A 20 koronás magyar arany 294—296, az osztrák arany 290—291, az ezüst korona 5.8—6, ezüstforintos 13—14, az ezüst ötkoronás 30.

Az utótőzsde eseménye volt a Ganz-Danubius hatalmas aranyú előtörése. Percek alatt 100,000 koronával drágult meg ez a részvény. De még ennél a magas árfolyamoknál is kereslet mutatkozott. Áru azonban alig volt a piacon.

A ferencvárosi sertés- és marhavásár. A mai ferencvárosi marhavásárra felhajtottak 476 darab marhát. Az eladási ár legjobb ökörnél 10.500—13.000 korona. Kisebb felhajtás miatt az üzletmenet valamivel barátságosabb volt, az árak azonban a legtöbb esetben változatlanok maradtak. A legközelebbi marhavásárt a hétfői ünnep miatt kedden tartják meg. — A mai ferencvárosi

sertésvásárra 900 darab sertést hajtottak fel. Az eladási árak a következők: könnyű sertés 14—18,000, közepes 20—20,500, nehéz sertés 20—21,000 korona élősúlyban kilogrammonként. A vásár irányzata élénk.

Új magyar üvegyár Miskolcon. A kamara közli érdeklőségével s a nagyközönséggel, hogy gyáriparunk jelentős gyarapodását jelenti a közelmúltban alakult Üvegyár Rt. (Miskolc, Tatár-utca 2.), mely most vette fel teljes üzemét. A gyár igen jól fundált vállalat, máris 80 munkást foglalkoztat és gyárt tábla és solin üvegeket minden vastagságban és minőségben. A gyár termékeit a budapesti áruműtávasáron is be fogja mutatni.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

NYILTTÉR.

Tek. Dr. Teőreök Emil járásorvos urnak Nagyleta.

Az Egyetértés folyó hó 7. számának cikkével kapcsolatban közlöm doktor urral, Jacára úrnak, hogy szinte napfényes holdvilágos est volt és mivel köszöntem is, hangomról megismerhetett volna — különben is az inzultus szemben történt — a cikkben ismeretlennek feltüntetett „bandita” én voltam.

Vértes, 1925 április 7.

Pécze József.

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy a szolgáltatukban álló minden egyes gazdasági (külső) cseled, szegedményes iparos után járó s az „Országos Gazdasági Munkás Pénztár” részére járó, a munkaadók által fizetendő 18,000 korona hozzájárulási díjat a városi adópenztárba mielőbb fizessék be.

A munkaadók terhére előírt hozzájárulási díjak április hó 1-én esedékesek és amennyiben a díjak évenként május hó 15-ig be nem fizetettek, közzadók módjára hajthatók be.

Debrecen, 1925 április 8.

Városi adóhivatal.

A Gambinusban Veress Tóni

muzsikál.

1 tíveg pezsgő adóval 60,000

Sürgősen eladó két garnitura magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós uccá 53. sz. — Telefon 10-42.

Molnár János

építési vállalkozó,

Thaly Kálmán uccá 6. sz.

Telefon 314. szám.

A TÁLTOSFIU.

— SZERZŐNY. —

Írta: OLÁH GÁBOR.

LXXXI.

Ugy nyár kezdete táján nyakukba vették a vármegyét és bekilincseltek a falvakat; paraszt gazdák udvarán nőnek a legszébb és legolcsóbb növendék libák. Alkudoztak, tréfálkoztak, ügyeskedtek, ravaszkodtak; csupa passzió volt ez a kereskedés.

Gyültek, gyülekeztek a gyönyörű szárnyasok a Hortobágy-utcai kis udvaron. Külön deszakakerítés választotta el őket a malacoktól (így is bekapták egynehányan a fejét); szép piros-sárga tengerivel gyömöszölték őket, hadd hizzanak. Félreálló roppant beggyel dőcögtek, beszélgettek, kádároztak a sárga-piros csizmás libák; nagyokat éljeneztek, mikor a gazdasszony tengeris kosarát megpillantották. A büszke kakast, Miskát is megcsipkedték egy párszor, ha föl akarta kapkodni előlük a tengeriszemeket. A kis Fitying kutyára nyujtott nyakkal rásziszegtek, mert a négy lábú ellenségnek sugta ösztönük (a róka, meg a görény, sőt a patkány is négy lábon jár és torkukba harap). Jóska, a legkisebb Bakó-gyerek, az ikerfiuk itt maradt fele, nagyon iszkolt, ha a gunárok ráíjesztettek, mert egyszer bizony a putinájába csipett a vezér, de úgy, hogy a hust is odafogta.

Bakó félszemmel pislogott az ötven-hatvan fehértollú jószággra. Hahá, gondolta, gőzül az asszony. Na, csak hadd gőzüljön. Legalább kevesebb pénzt sir ki a bugyellárisából. Valami ugyan megmozdult a baloldala táján, de odavágtott öklével: csend! Egy volt Don Miguel-bakának nem lehet érzékenykedni.

És bizony, szépecskén hullottak a tallérok Bakóné vászonzacskójába. A fehérlibákból kékhasu bankók kerekedtek, a bankók ruhára, cipőre, kalapra, ingre változtak. Felöltöztette nagyra hivatott fiát, egy szárnyas lélek ne járjon kopottan. Csak nyakkendőt nem tudott Lacinak az inge elejére diktálni, mert a fiu iszonyodott tőle. Petőfi soha nem viselt! Azzal álltatta magát: a nyakkendő asszonyos disz.

Multak a napok gyönyörűen.

Bakó Lacinak már nagy hire volt a kollégiumban. Ötödik osztályos létére elnyerte a szabad tárgy költemény díját. Aranyat kapott érte. Ez nagy szó volt a diáktársadalomban. Hat-száz fiu becsülése, huszonöt tanár elismerése járt vele.

Hát az édes anyja! Almáinak első beteljesülését raiongotta át. Igen, már rálépett Laci arra az utra, amely a csillagokig vezet. Sirt örömeiben.

Ekkortájt indult mozgalom az asszonyok között, hogy az aranyász pap tíz éves lelkeszi működését meg kell ünnepegni. Bartháné, a jólelkű, vallásos urinő, állott a mozgalom élén. Gyűjtést kezdettek a hívek között, s maga mellé vette gyűjtőnek régi ismerősét, a kis Bakónét is. Zsuzsika sajtóságot elragadtatással vette magát ehbe az ünneplésbe; mintha arany ködön keresztül törtetett volna valami nagyszerű cél felé. Fiatal lelkének tiszta szerelme kapott szárnyat újra, hogy még egyszer becsattogja azokat a magas régiókat, ahová neki csak ábrándjaiban volt szabad felszállania.

Asszonytársai megbízták: írjon üdvözlő beszédet a nagy ember tiszteletére, és mondja is el.

Bakóné újra Ács Zsuzsika lett. A régi, nebánsvirág lelkű kis leány, akinek gyönyörű gondolatai jöttek, szálltak, tüne-deztek, mint bárányfelhők a tavaszi égen. Még ugyan soha nem próbált nekik nevet és hangot adni; most le kellett őket a magasból búvólnie, hogy mások is lássák és gyönyörködjenek bennük.

Óh, ez nem olyan könnyű volt ám!

Verseiben írta meg a köszöntőt. Ahogy kibuggyant a lelkéből, úgy ömlesztette érzését sorokba. Valamikor, titokban, gondolt már el költeményeket, de le nem írta soha. Ugy zengtek, bongtak a lelkében, mint kis arany csengők, amelyeket az emlékezet és a vágy csönget... de azután a mult kódébe vesztett a hangjuk. Most ki kellett nyitnia lelke templomát idegeknek is; úgy szövegeltte magát, de olyan jól esett.

Megmutatta versét a fiának; javítsa ki, ahol nem jó.

Laci nagyot nézett: hát édes anyám is...? Nem is álmodta volna eddig. Megölelte a piruló asszonyt és elkialtotta magát:

— Innen örököltem hát én!

Elolvasta a verset. A ritmus dőcögött, a rimek el-elmaradoztak, vagy nem is találkoztak egymással; de a szavakban titkos lámpa égett, amely kiragyogott rajtuk, mint messze házak világos ablakai a mély éjszakába. Nemcsak a leírt betűk remegtek, hanem az érzés, az eltiltkolt szentséges imádat is. Bájos és megható volt, mint egy gyermek szerelmi vallomása a jó Istenéhez.

Laci eltűnődött; lassan könnyből ereszkedett fátyol a szemére.

— Édes anyám, édes anyám... nem ilyen embert érdemelt volna férjének, mint a mi apánk.

Nehéz, súlyos mondás volt, Bakóné meg is rettent tőle. De a fia komoly bánattal ingatta fejét igenre: nem ilyen embert érdemelt volna...
(Folytatjuk.)

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem kedves vendégeimet, hogy üzletemben elsőrendű ő és újbort szereztem és kuglizómat megnyitottam. — Kérem továbbra is kedves vendégeim becses pártfogását. — Maradok tisztelettel

Török István
vendéglős, Lorántffy u. 44. sz.

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ

Elvállal: portálék, üzletberendezések festését, szobafestést, épület- és butor estét, mindennemű fautáztatot természetesen. —

Szolid munka! Olcsó árak!
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21.
Műhely: Őtmalom ucca 9. szám.

ÉLES DI

darabos, és oltott

mész, cement, szigetelő bőrlemez

legolcsóbban beszerezhetők:

KEMÉNYNÉL

Deák Ferenc ucca 24. szám.
Telefon 14-34. Telefon 14-34.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számíttatik.

Házasság

21 éves
árva leány szórakozásból megismerkedne jobb fiúval. Levelet „Egyedül unalmas” jellegre Független Ujság kiadóba. F840

Két
diákleány szórakozás céljából megismerkedne feltétlenül intelligens fiúkkal. Levelet „Két diák” jellegre a Debreczen kiadóba. T1095

Ajánlat

Kertek parkírozását, sírhelyek rendezését meglepően olcsón vállalom. Bővebbet Halász 12. Kovács Ferenc írásúlevelében. 2904

Anyajuh,

100 drb, felesbe kiadó. Cim Kadácsi József, Hosszupályi, Bai tag. 2896

Sajáttermésű

rizling ó-bor literenként 16,000 K-ért kapható. Erzsébet ucca 69. 2908

Sajáttermésű

bor literenként kapható piros 20, ó 18, új 15 ezer korona. Homok ucca 98. sz. 2910a

Egy

szoba, konyha kiadó. Katz telep, Takács Józsefnél. 2913

Nagybányai

friss dióbél, viszonteladásra is, olcsón kapható bármily mennyiségben: Fűvészkert u. 8. szám alatt. Telefon 16-06. sz. 2837

Eleserélném

Hatházi ut 35. számú egy szoba, konyha és jószágtartással, hasonlóval. 2887

Vendéglőmet

április tizenötöze százelekre átadom, öt-hat millióval. Cim Egyetértésnél. 2888

Szász Márta kertészete. Házi kertek tervezését és beültetését, ablak, erkély díszítést, koszarokotést vállal. Széchenyi ucca 8. sz. Nagyszeműnemes eperpalánt nemes orgona kaphatók ugyanott. 2892

Bor,

saját termelésű, zamatos házi bor csak ünnepekre 14,000. Literenként kapható minden nap. Porcsizay ut 53. 2876

Női modell kalapok

mélyen leszállított árban kaphatók

Kohn Helén

kalapszalonzájában, Piac u. 79.

hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

Lapkihordót

felvesszünk az

EGYETERTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:

„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Tavaszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít

TELEFON
323.

HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Butorozott szoba kiadó. Szentanna ucca 43. szám. 2891

Tüzifa, vagonféltelben és aprítva legolcsóbban beszerezhetők: Erdélyi Tüzifabehozatalnál, Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. T1035

Uccai erkélyes, butorozott szoba, irodának is alkalmas, kiadó. Hunyadi ucca 24. T1076

Főtéri üzlethelyiség, berendezéssel vagy anélkül, kiadó. Hunyadi ucca 15. T1078

Egy szoba, konyhas lakásomat elcserelném hasonlóval. Hajó ucca 6. T1085

Kiadó azonnal két szoba, terasz, előszoba, konyha, és teljes hozzávalóval. Bővebbet a Független Ujságnál. F842

Két szép szoba, konyha, kamara lelépéssel átadó. Cim a kiadóba. T1094

20 holdas birtok tanyával, feleshaszonbérbe kiadó okt. 1-től. Csapó u. 62. T1100

A legolcsóbb cipőforrás. Király ucca 5. szám alatt. Női félcipők, egy spanglis 200 ezer K-tól. Szandálók, a legjobb gyártmányu 66,000 K-tól. Gyermekcipők 80,000 K-tól és mindenféle cipők kaphatók. T1101

Különbejárátú butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 41. szám. II. lépcső az udvarban. H863

Különbejárátú butorozott szoba kiadó. Darabos u. 35. H864

Husvételre szegfű 4000 korona, élő nyulak virágkosár 60 ezer koronától, élő csirke 32,000 koronától Paczeltnél. H865

Kereslet

Öndódon 40 hold földet megvételre keresek. Simonyi ut 4., földszint. 2906

Csütörtökön tejjacsnál elvesztettem félfőrköttyűmet, kérem megtalálót, hozza Széchenyi 23. 2909

Bőrtárcsámat elvesztettem. Megtaláló a pénzt megtarthatja, a tárcát kérem Kun Manó üzletébe, Hatvan u. végén leadni. 2911

A NAGYERDEI végállomásnál 1.200.000 koronát megtaláló urat és hölgyet kérem az összeget belklinikán dr. Sikorszky Borbála orvosnőnek átadni. Kiltük ismeretes. 2881

Teniszrakett, kevésbé használtat megvételre keresek. Egyetértés kiadóhivatala. 2571

Jó családból való fiú tanuló felvétetik Belgrádi főfős üzletében. Csapó u. 101. F838

Uri nő házvezető állást keres. Baromfi és tejkezelést vállalja. Levelet „Megbízható” jellegre a kiadóba. T1083

Kocsis azonnal felvétetik. Márkus, Hatvan ucca 28. T1096

Egy komenciós kocsist felvesszék. Marx, Csapó u. 18. sz. T1097

Megvételre keresek egy 40 kilós borjút. Tóth, Csillag ucca 88. T1098

Kereskedelmiben érettségizett szépírásu keresztny fiatal embert gyakorolónak keresek biztosító intézet. — Cim a kiadóban. T1099

Asztalostanuló felvétetik Wangor Antal Csapó u. 9. F1102

Eladás

Stráfkocsi, féderes, leszerelhető oldaldeszákakkal, továbbá egy 2 ló után való igaszeker, 2 igás ham, szecsakavágó és 2 drb üstház eladó. Vagongyári szövetkezet. 2901

Jó karban lévő cimbalom olcsón eladó. Huszar Eötvös 53. 2903

Eladó szőlőkert, egy katasztrális hold, kettő szobás és melék helyiséges és egy szoba s konyhas, istálló épületekkel. Ujvárosi ucca 14. szám, 150 millióért. Értekezni szerdán délelőtt 10. ajdonosnál, dr. Balázs, Piac 89. 2905

Vágóhid mögött, Kossuth telepen, Lahnor ucca 19. eladó 1 kat, hold szőlő. Van rajta 2 padozott szobás jó épület. Melék helyiségek. Azonnal beköltözhető. Sok bőven termő nemes gyümölcsfa. A föld egy része kitűnő veteményes kertnek való talaj. Értekezni a helyszínen Simon Istvánnal. 2907

Beköltözhető négy szobás lakással Mester ucca 15. nagytelkű sarokház eladó. 2910

Eladó minden elfogadható árban a Perces ucca 7. és Maróthy György ucca 18. számú ház, nagy szobás beköltözhető lakással. 2772

Egy teljesen új 35-ös szürke női antilop cipő, nagyon szép, jutányosan eladó. Ajtó u. 37. H484

Eladó egy alig használt fekete férfi ruha. Kalvin tér 14. szám. T1067

Bellegelő, Acsády uton 10 hold föld eladó. Hunyadi u. 15. sz. T1077

Üzemképes motorkerékpár oldalkocsival eladó. Ecetgyár, Széchenyi u. 13. F843

Épületfa palló, deszka kb. egy vagon olcsón eladó. — Rákóczi u. 4. I. H866

100 millióra
ingyen

biztosítja minden előfizetőjének lakását tűzkár ellen a

VILÁG

kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy ut 47

Előfizetési ár: Negyedévre 180,000 K